

建言献策, 委员们心系雁城

经济

政协委员许丰华建议:

培育企业家精神, 激发衡阳经济活力

■本报记者 李娟

如何激发衡阳经济活力? 这是一个宏大的命题。政协委员许丰华另辟蹊径, 抛出了“培育企业家精神”的独特观点。

2017年9月25日, 中共中央、国务院《关于营造企业家健康成长环境 弘扬优秀企业家精神 更好发挥企业家作用的意见》正式发布, 这是中央首次发文明确企业家精神的地位和价值。许丰华认为, 企业的背后是企业家精神, 这种精神可以将城市人格化, 成为创新

创业精神的集聚地。这一点在深圳、杭州尤其明显, 马化腾、马云及其企业就是城市的人格品牌, 企业、企业家、城市的三位一体共同支撑了城市的神与骨。此外, 内地胖东来的总部许昌, 徐工集团的总部徐州, 海底捞的总部简阳等, 都显现出城市与人相互塑造的气质。

衡阳如何培育企业家精神? 许丰华建议:

一是全面营造“创新企业家+公平竞争和统一市场+清廉有为新官员”的新型政商关系。这个关系中, 官员抽身让位, 政府不再直接干预微观

经济, 让市场充分发挥主体作用。全面解放思想, 树立诚信、廉洁、高效、法制的服务型政府形象。

二是政府在顶层设计上, 积极响应中央倡议, 弘扬企业家精神, 形成路径。鲜明提出“衡商”这一概念, 引导本土民营企业在同等条件下, 优先参与重大项目建设, 塑造城市商业基因。

三是政府探索投贷联动、直投等创新型资金融通模式, 以强有力的金融服务助推我市民营实体经济的发展。

四是进一步培植企业发展的人才基数, 鼓励人才在衡创业就业。

教育

政协委员黄益国建议:

大力开展青少年农业科普教育

■本报记者 李娟

农业是自然科学的重要组成部分, 是人类社会赖以生存的基本生活来源, 但如今城市青少年纷纷埋头于课本和电子媒介, 缺乏对农业基本知识及农业实践知识的了解和体验, 更难体会到农业劳动和收获带来的乐趣, 政协委员黄益国因此建议, 大力开展青少年农业科普教育:

一是建设农业科普示范基地。充

分利用我市现有的农业科研院所、农业科技示范基地、农业生态园、农业科技型企业等资源, 以学习、体验、观光、休闲等寓教于乐的方式开展农业知识、农业技术、农耕文化和自然科学的普及教育活动。现有的科研基地、成果展示基地、生产示范基地、成果展览馆、实验室等, 应面向全市中小學生免费开放, 开展科普教育。

二是中小学开设农业科普教育课程。教育、科技部门可专门成立科普

衔接机构, 建立科普教育沟通协调平台, 组织学生参加科普课堂, 学习农业科普课程; 市科协建立有关专家库, 主动与教育部门、学校联系, 结合农事季节与教学需求开展科普教育实践活动。

三是完善适应新时代科普教育设施设备建设。如建设科普长廊、多媒体讲解室、农耕文化历史展览馆、农耕体验园, 使农业科普课堂具有互动性、参与性和趣味性。

政协委员蒋新星建议:

规范民办培训机构办学行为

■本报记者 李娟

针对民办培训机构办学乱象, 政协委员蒋新星建议: 应规范民办培训机构办学行为, 促进我市民办教育科学健康可持续发展。

蒋新星分析, 近些年来, 我市的民办培训机构呈现出迅猛发展之势。一方面, 弥补了学校教育的不足, 提升了青少年综合素质; 另一方面, 培训机构增长之快, 数量之多, 遍布之密, 不可避免地带来了管理上的缺位, 暴露了我市民办培训存在行业布局缺乏规

划、办学安全有隐患、办学质量难保证、恶性竞争等种种问题。

为此, 他建议, 一要严把入口关。对从事教育行业者应该严格资格审查。二要加强研究规划。教育行政主管部门应根据人口密度、市场需求、办学内容等因素统筹研究考虑民办培训机构的合理布局问题, 实现资源的合理配置。三要强化日常监管。市、县区两级教育行政主管部门要积极引导他们依法办学、诚信办学、规范办学、公益办学。加大对违法违规办学行为的打击力度, 不符合条件标准的, 坚决取

缔。对存在明显问题的民办培训机构, 应根据实际情况采取“关、停、并、转”等多种措施, 维护好正常的办学秩序与办学环境。四要形成管理合力。建立由教育行政主管部门牵头, 共青团、工商、物价、消防、税务、新闻宣传等部门联合参与的民办教育管理联席会议制度, 联合监管。五要加大政府投入。政府可以“购买公共服务”的方式, 选择基础条件成熟的公益性公办机构, 提供一定数量的青少年普惠性教育培训, 以规范、科学、公益的培训模式, 促进民办教育事业的发展。

健康

政协委员聂玉萍建议:

全面推行妇女“两癌”免费检查



关注妇女健康, “两癌”免费检查年龄应提前 罗盟 摄

■本报记者 李娟

关注妇女健康, 关注“两癌”(宫颈癌和乳腺癌), 政协委员聂玉萍建议: 我市应全面推行“两癌”免费检查。

近年来, 我市妇女“两癌”的发病率居高不下, 聂玉萍表示, 防治“两癌”最有效的方法是早检查、早发现、早诊断、早治疗。加强妇女“两癌”检查工作, 从源头遏制我市“两癌”高发态势, 保障妇女健康权益迫在眉睫。

她介绍, 近年来, 我市对农村妇女健康工作越来越重视。从2015年起, 我市共有10万余名农村适龄妇女接受了“两癌”免费检查。但目前仍存在免费检查面窄, 项目经费不足, 基础设施较差, 适龄妇女自我保健意识淡薄, 新农合报销比例低等问题。

针对这些问题, 聂玉萍建议: 要进一步加大宣传组织力度, 让妇女群众对这项“民生工程”有全面认识; 卫计、人社等部门要建立妇女“两癌”患者档案, 进行跟踪管理, 加大随访帮扶力度; 要将“两癌”报销比例提高到100%, 推动将“两癌”治疗费用纳入医保、新农合报销范畴, 切实减轻“两癌”贫困患者家庭负担; 使妇女“两癌”免费检查成为我市一项固定的常规工作, 让“两癌”免费普查惠及到每一位适龄女性。此外, 由于妇女“两癌”发病年龄前移, 她建议将妇女筛查的年龄提前10年, 25岁以上的女性每年都应进行“两癌”检查。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY
5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐
广告

新年大乐透迎来开门红

湖南彩民喜中 8 注头奖

1月3日晚, 体彩大乐透第18002期开奖, 全国喜中11注一等奖, 每注奖金648.41万元, 其中1注进行了追加投注, 每注多得到追加奖金389.04万元, 分别出自河北(基本1注)、湖北(基本1注追加1注)、湖南(基本8注)、重庆(基本1注)。

当期我省8注一等奖分别出自常德、怀化。其中常德市4307044245体

彩投注站喜中7注一等奖, 总奖金高达4538.90万元; 怀化市4312012406体彩投注站喜中1注648.41万元一等奖。此前, 在2018年第一期即第18001期, 我省邵阳市4305009219体彩投注站喜中3注追加二等奖, 总奖金高达119.92万元。数据显示, 当期我省2个大奖均出自单式票。

当期全国还喜中77注二等奖, 每

注奖金10.84万元, 其中16注进行了追加投注, 每注多得到追加奖金6.50万元。其中我省喜中4注二等奖, 其中1注进行了追加投注, 分别出自岳阳市4306045568体彩投注站(基本1注)、娄底市4313013736体彩投注站(基本2注)和常德市4307084215体彩投注站(基本1注追加1注)。当期开奖后, 奖池仍然高达44.43亿元。

刚刚过去的2017年, 我省彩民共中得体彩大乐透16注一等奖, 其中8注为千万大奖, 最高奖金为1616.91万元, 由长沙彩民于11月27日在长沙市4301002448体彩投注站中得。2018年我省彩民鸿运当头, 喜迎新年开门红。据统计, 这次常德彩民中得的4538万元大奖位居我省体彩大乐透大奖排行榜第二位, 仅次于2014年益阳市5234万元大奖。